



# ОБОЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

---

Содержание номера

16+

---

Актуальная проблема

---

**Украина на геополитических перекрестках**

5

Л.Ивашов

Автор анализирует обстановку на Украине, оценивает роль Запада в нагнетании внутреннего конфликта в стране и желании обострить взаимоотношения между нелегитимной властью в Киеве и Москвой, а также перспективы развития ситуации, в частности в связи с референдумом в Крыму и Севастополе.

**Проблемы защиты суверенитета России**

11

А.Демидов

В статье рассматриваются проблемы защиты суверенитета Российской Федерации в современных геополитических условиях, представляющих угрозу её безопасности, и определения основных направлений нейтрализации как внешних, так и внутренних угроз.

**США – Европа: информационная безопасность и кризис доверия**

23

О.Приходько

Разоблачения операций АНБ по слежке за гражданами и госструктурами в коммуникационном пространстве Европы повлияли на отношения США и ЕС и показали разные подходы в США и Европе к соотношению императивов безопасности и обеспечения не-

прикосновенности частной жизни в эпоху глобальных коммуникаций. Один из основных выводов автора: скандал с американской прослушкой подстегнул тенденцию к дроблению («балканизации») Интернета на национальные и региональные сегменты.

## **Евразийский экономический союз: суть проблемы**

40

А.Михайленко

Развитие Евразийского экономического союза весьма сложный процесс, в котором необходимо найти методы сочетания национальных и наднациональных интересов для достижения целей интеграционного процесса.

## **Миграционная политика Российской Федерации**

48

В.Колесов

В статье рассматриваются особенности становления государственной миграционной политики в Российской Федерации, выявлены её основные этапы, а также проблемы и противоречия.

## **Проект «Южный поток»: промежуточные итоги**

62

И.Иванников

При анализе современной ситуации вокруг строительства газопровода «Южный поток» рассматриваются основные характеристики проекта, итоги реализации его предынвестиционной стадии, а также его коммерческие и политические риски, связанные с конъюнктурой газового рынка в Европе и Третьим энергопакетом Евросоюза.

## **Культурная нищета России**

72

О.Муштук

В статье поднята важная тема – отношение студенческой молодежи к современной культуре и тем явлениям и процессам, которые доминируют в этой сфере.

## **Неопределенность – фактор обеспечения безопасности в условиях катастроф**

85

В.Клячин

Неопределенность показана как научная проблема и фактор безопасности в условиях катастроф. Рассмотрена модель радиационной катастрофы на основе положений теории катастроф.

## **Двуликий Янус политического менеджмента**

96

С.Федорченко

Работа посвящена проблеме двойственной природы политического менеджмента. Автор не только обозначил риски манипулятивной стороны этого явления для демократической системы, но и предложил собственный концепт политического менеджмента.

В.Вилков

В статье проанализированы многовековые процессы формирования и трансформации базовых смыслов-значений понятия «нация», определено основное содержание концептов «культурная» и «политическая» нация, представлена характеристика современных этатистских тенденций, а также бинарного подхода в интерпретации явления «национальная общность».

---

**События и люди**

---

**Забытая властями России ленинградская блокадница**

118

Б.Габараев, К.Денишева

Академик Николай Иванович Вавилов создал уникальную коллекцию семян окультуренных растений, которая является основой для возрождения утерянных и создания новых растений. Коллекция выжила в годы блокады Ленинграда, а в современной России её существование оказалось под вопросом, так как она мешает второй волне приватизации и лоббистам распространения генно-модифицированных организмов на российском рынке продовольствия. Для спасения бесценного генетического кода необходимо скорейшее совершенствование российского законодательства, объединение усилий власти и общества.

***Уважаемые читатели!***

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включен в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук. Перечень введен в действие с 1 января 2007 года.